

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 231 (12522)

Суббота, 1 декабря 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИТЬ ГОД!

АРИФМЕТИКА БЕРЕЖЛИВЫХ

Коллектив цеха № 9 Новотрубного завода решил создать фонд сверхплановой экономии

Пришла пора браться и за микрокалькуляторы и за обычные бухгалтерские счета. Пришло время скрупулезно подсчитывать все затраты и резервы в рублях, килограммах, киловатт-часах. Взят курс на соблюдение строгого режима экономии, на хозяйское отношение к сырьевым и энергетическим ресурсам.

«Почему бы, скажем, не подойти к делу так, — сказал в своей речи на очередном заседании Политбюро ЦК КПСС К. У. Черненко, — чтобы каждый трудовой коллектив по примеру передовых предприятий поставил перед собой задачу: проработать два дня в году на сэкономленных материалах, сырье и топливе. Это, кстати, побудило бы конкретно и энергично искать на местах пути к снижению себестоимости продукции, сокращению разного рода сверхнормативных запасов, непроизводительных расходов». В девятом цехе Новотрубного завода слова эти стали мощным стимулом повышения трудовой, хозяйской активности всех членов большого коллектива.

Термисты В. С. Скорынин, И. П. Махнев, В. А. Микрюков и В. Н. Пильщиков обратили внимание на то, что перевод двух печей с защитной атмосферой на автоматическое регулирование природного газа позво-

лит уменьшить общий расход на 50 кубометров в час. С учетом годового фонда рабочего времени, калорийности топлива реально и условного это позволит сберечь до 425 тонн условного топлива в год. Только за десять месяцев нынешнего года труженикам термоотдела удалось сберечь 598 тонн. Так и появился этот реальный срок: на сэкономленных ресурсах коллектив обязался отработать 4 дня в году.

Впрочем, славаемые лежат не только в сфере арифметических действий. На этом участке, например, 54 из 59 термистов нынче прошли учебн на производственно-технических курсах, заметно повысили профессиональное мастерство, освоили несколько смежных специальностей. Здесь одними из первых в цехе внедрили бригадную форму организации и стимулирования труда с применением коэффициента трудового участия. При определении коэффициента на совете бригады учитывается прежде всего оптимальная загрузка термических агрегатов и ежесменное выполнение задания.

В начале года были приняты социалистические обязательства. — говорит старший мастер участка Г. С. Белобородов, — согласно которым мы наметали выполнить план по тер-

мообработке на 102 процента. На сегодняшний день выполнение заданий составляет в среднем 103,4 процента. Производительность труда повышена дополнительно к плану на 7,4 процента. Сейчас именно экономия становится важнейшим источником обеспечения роста производства. Не случайно в будущем году дополнительная потребность народного хозяйства в топливно-энергетических ресурсах и прокате черных металлов должна быть на 60 процентов обеспечена за счет экономии. Считаем, что свое веское слово в решении этой принципиальной задачи обязаны сказать все новотрубники.

Своевременное решение имеет ценное качество: быстро, по нарастающей находить новых и новых последователей. В том же девятом цехе предложение термистов творчески развили электрики. Электромонтеры по обслуживанию электрооборудования Н. А. Репанов и Е. В. Малямов в своем коллективе решили отработать двое суток на сэкономленной электроэнергии. Ежедневно мощное волоочильное оборудование потребляет до 100,1 тысячи киловатт-часов электроэнергии. С начала года цеховикам удалось сберечь 201 тысячу киловатт-часов. За счет чего? Главным образом, благодаря реконст-

Вальцовщики цеха № 9 одними из первых последовали примеру термистов и электриков. Среди них Иван Григорьевич Малышкин. Его фотография помещена в городской галерее Почета. И. Г. Малышкин постоянно перевыполняет норму, бережет металл, электроэнергию.

Фото А. Кадочигова.

рукции электрооборудования двух 75-тонных станов холодного волочения труб с заменой ртутных преобразователей на тиристорные, что позволило сберечь 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Изменение схем включения вентиляционных систем в одном из отделений дало еще 48 тысяч киловатт-часов экономии. Установка компенсационных горшков для сброса конденсата на тупиках скачкового воздуха, замена двухмашинного агрегата стабильного напряжения станом ХВТ-75 на статический — еще около 90 тысяч киловатт-часов электроэнергии. И, наконец, свой вклад внесли рационализаторы. За счет внедрения ряда предложений достигнут немалый экономический эффект.

— Достичь сверхплановой



* На тему дня

О воде и тепле

В последнее время в исполком горсовета, редакцию газеты «Под знаменем Ленина», в коммунальные службы предприятий поступает много жалоб от населения города по поводу нехватки воды и низкой температуры в квартирах. В частности, только за последнюю неделю в редакцию поступило семь таких писем с претензиями в адрес УЖКХ Новотрубного завода от жителей улиц Физкультурников, Трубинков, Вайнера, Папанинцев, 1 Мая, Комсомольской и других.

Исполком городского Совета народных депутатов создал комиссию по проверке использования тепла и воды на предприятиях, итоги которой обсуждены на совещании у заместителя председателя горисполкома В. Н. Антышева с участием хозяйственных руководителей, начальников коммунальных служб.

Инженер производственно-технического отдела УЖКХ Новотрубного завода Б. П. Завьялова познакомил с выводами комиссии по проверке использования питьевой воды. Почти на всех предприятиях нет учета ее расходования, четких схем системы водоснабжения. Не везде имеются водооборотные циклы: объединение общественного питания, горпищеторг, пивзавод воду после охлаждения компрессоров холодильных установок сбрасывают в канализацию вместо вторичного использования. Не соблюдается режим экономии воды, отсутствует наглядная агитация.

Начальник производственно-технического отдела теплоэлектростанции А. А. Чернышев сообщил: проверка использования тепла показала, что на теплосеть не работают или отсутствуют температурные приборы. На многих предприятиях в систему отопления врезаны водоразборные краны и теплоноситель используется не по назначению. Оставляет желать лучшего содержание теплотрасс. Обнаружены утечки из магистралей. Некоторые предприятия, например, первое стройуправление, грузовое автопредприятие, сбрасывают теплоноситель в канализацию. По этим и другим причинам пропадает впустую до ста тонн теплофиката ежедневно.

О мерах, принимаемых по устранению недостатков, рассказали руководители молокозавода, пивзавода, совхоза «Первоуральский», заводов ЖБИК, трубчатых строительных конструкций, ПЗРГО, ПОЭЗРТО и других предприятий и организаций.

Подводя итоги совещания, заместитель председателя горисполкома В. Н. Антышев предложил хозяйственным руководителям в недельный срок представить в горисполком мероприятия по усилению режима экономии воды, утвердить технически обоснованные нормы водопотребления.

ТУННЕЛЬНАЯ ПЕЧЬ ДАЕТ ПРОДУКЦИЮ

МИТИНГ НА ДИНАСОВОМ ЗАВОДЕ

Вчера пятая туннельная печь на динасовом заводе досрочно выдала первые тонны огнеупоров. По этому поводу на стыке смен во втором цехе собрался многолюдный митинг заводчан и строителей.

Митинг открыл секретарь парткома завода Е. В. Рожков. Теплые слова благодарности за сооружение очередной туннельной печи в сжатые сроки сказал в адрес коллектива строителей треста Уралтяжтруб-

строй директор предприятия В. М. Васильев.

Теперь, заявил он, динасовцы смогут значительно лучше удовлетворять нужды металлургов страны в огнеупорных изделиях высокого качества.

На митинге выступили также заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой В. М. Коберец, бригадир первого строительного управления, заслуженный строитель РСФСР Н. И. Сова, знатный рабочий динасового завода, обжигальщик В. Г. Кулаков.

ДЕНЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРА

Впервые на заводе по ремонту горного оборудования прошел день рационализатора. С утра до вечера работала комиссия, руководимая главным инженером А. И. Синявским. В присутствии авторов члены комиссии давали свои заключения. В этот день поступило 43 предложения. Предполагаемый экономический эффект двадцати пяти принятых — более трех тысяч рублей. Шесть отклонено, двенадцать переданы на доработку.

Первое место среди новаторов заняли рабочие механосборочного участка № 1, второе — труболитейщики, третье — чугунолитейный участок. Лучшим рационализатором среди женщин признана электромонтер связи А. В. Рукавишников.

Зуборезчик А. Я. Шульженко предложил изменить способы прорезки конических колец. Слесарь-ремонтник А. И. Дульцев на макете продемонстрировал приспособление типа «ласточкин хвост».

Товарищ К. У. Черненко на недавнем заседании Политбюро ЦК КПСС отметил: «Оказать поддержку начинаниям новаторов». Коллектив предприятия идет в ногу со временем, правильно понимает задачу партии.

Б. ШИЛЯЕВ, рабкор.

ПОМОГАЕТ ХОЗРАСЧЕТ

Второй год, как перешла на хозрасчет бригада по ремонту внутридомового газового оборудования треста Первоуральскмежрайгаз, руководимая мастером Т. И. Полторацкой. В коллективе двенадцать человек трудятся на единый наряд с учетом коэффициента трудового участия, добились полной взаимозаменяемости. Большое внимание уделяется охране труда, технике безопасности. Значительно сократились нарушения трудовой и общественной дисциплины. С переходом на

хозрасчет повысилась ответственность каждого за ремонт газового оборудования, качественно выполняются аварийные заявки. К слову сказать, число их за последнее время сократилось почти вдвое.

Девять слесарей — ударники коммунистического труда. Слесарь Р. М. Кормильцева учится в вечернем строительном техникуме, а Л. Н. Голубь — в школе работающей молодежи.

За третий квартал коллектив занял призовое место в областном соцсоревно-

вании среди бригад родственных предприятий.

Г. ДИНМУХАМЕТОВА.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода прошел семинар председателей советов, их заместителей, руководителей комиссий социально-воспитательных комплексов. Перед активистами выступил второй секретарь горкома партии Н. У. Чурсин. Преподаватель кафедры педагогики Свердловского пединститута Т. М. Орлова прочитала лекцию о значении внешней работы с детьми. Затем участники семинара занимались по секциям, обменялись опытом организаторов внеклассной работы, руководителей комиссий воспитательно-профилактической работы

О. САИТОВА, инструктор горкома партии.



ПЕРВОУРАЛЬСК СПОРТИВНЫЙ

АДРЕС ОПЫТА ПРОГРАММА ЗДОРОВЬЯ

На улицах еще темно и тихо, а здесь в небольшой комнате звучит ритмическая музыка. Девушки в спортивных костюмах начали оздоровительную гимнастику, потом каждая выбирает для себя спортивный снаряд. Одной полезны упражнения на диске здоровья. Повар Светлана Калинина облюбовала электромассажер. Исполняющая обязанности заведующей производством ресторана «Первоуральск» Ольга Ляпушкина занимается на велотренажере (на снимке). Бодрые, с хорошим настроением расходятся по рабочим местам...



Кто прыгнет выше?

Доброй традицией в школе № 22 поселка Билимбай стало проведение дня прыгуна. После уроков собрались ребята и педагоги в спортивном зале, чтобы поболеть за участников соревнований.

Первый день состязаний по прыжкам в высоту начался с торжественного открытия. Флаг спортивного праздника подняли победители «Стартов надежд», ученики четвертого класса Д. Туров и Л. Зарипова.

Победителей определяли по трем возрастным группам. Лучшие всех среди младших школьников выступили И. Булов и Н. Кисова, в средней группе первенствовали А. Касаткин, Е. Абрамова, А. Молчанов и Е. Коньшина, а у старшеклассников добились успеха А. Фарзетдинов, В. Новиков и Р. Гайнулина.

Всего в дне прыгуна приняли участие 254 человека, а 17 ребят выполнили нормативы юношеских разрядов. Победителей ждали грамоты, дипломы и новые старты.

А. ГРЯЗНЫХ, преподаватель физкультуры школы № 22.

РАССКАЗЫ О ТРЕНЕРАХ

ВОСПИТАНИЕ ХАРАКТЕРА

Этого человека в городе знают многие. Встречая его на улицах, спешат поздравиться, поговорить о делах, спросить, чем занимается старейший тренер по плаванию И. Д. Балин. Память у Ивана Дмитриевича отличная. Даже через много лет безошибочно назовет он по имени своего бывшего воспитанника, потому что каждому отдал частичку своей души, сумел развить не только спортивные, но и добрые человеческие качества.

Началось все более чем 25 лет назад с юношеского увлечения спортом. Тогда Иван Дмитриевич не мог даже представить, что это увлечение станет делом всей его жизни. До сих пор помнит Балин самую первую свою победу на водной дорожке, помнит и первую

в жизни спортивную награду. Это был не кубок, не почетная грамота, а обыкновенные ботинки. Хотя тогда подобный приз был почти сказочным: трудно жили в послевоенные годы.

Часто от людей пожилого возраста слышишь: мы были, мол, лучше. Никогда так не говорит Иван Дмитриевич. И не только потому, что его окружают молодые люди, а подчас и совсем малыши. Скорее всего, общаясь с молодыми, сам не стареет душой, живет сегодняшним днем. У Ивана Дмитриевича есть одно замечательное качество, ценнее более всего его воспитанниками. Он стремится воспитать не просто спортсмена, а человека с сильным характером, твердой волей. Нелегко выполнять задания Ивана Дмитриевича.

Порой, пошатываясь от усталости, выходят из бассейна ребята, но от каждой тренировки остается удовлетворение: удалось доказать себе, что ты не хуже других можешь выполнить самое нелегкое задание. Иной раз позволяет Иван Дмитриевич ребятам расслабиться, провести импровизированный матч по водному поло или просто искупаться.

Многие из тех, кто занимается у Ивана Дмитриевича, вряд ли могут представить его на другом месте. Однако он немало потрудился на Новотрубном заводе, хотя никогда не забывал о своей обязанности тренера. Часто работу спортивного наставника оцениваем мы по количеству подготовленных им разрядников. Кроме первого чемпиона Советско-

го Союза по многоборью ГТО Сергея Габинега Иван Дмитриевич не может похвалиться больше спортивными звездами. Второй-третий разряды пловцов — вот основные результаты работы Балина для отчета. Но в какой отчет вписать тех, кому Иван Дмитриевич помог закалить характер, развиться не только физически, но и духовно, стать настоящими людьми? А ведь их немало: Д. Марков, А. Сомицкий, В. Бурганов, С. Середняков — да разве всех перечислишь! Люди, которым трудиться сегодня, строить завтрашний день, быть первыми. Их много, но всегда и везде они будут с благодарностью вспоминать своего тренера, научившего их настойчивости в достижении цели.

С. КОСТИН.

БОРЬБА

Несколько дней назад в Каменске-Уральском прошел традиционный областной юношеский турнир по классической борьбе. В числе девяти команд, оспаривавших первенство, были и представители нашего города. Первоуральские борцы уступили в командном зачете лишь хозяевам ковра и заняли второе место.

Личное первенство проходило остро и напряженно. Наши спортсмены сумели показать высокое мастерство, волю к победе.

Чемпионами в своих весовых категориях стали учащиеся профессионально-технических училищ А. Елисе-

САМЫЙ ЮНЫЙ ЧЕМПИОН

ев (ГПУ-7) и Г. Корзников (ГПУ-6), А. Кумов из школы № 4. Вторыми призерами названы М. Чесноков (школа № 5) и В. Ишанов (школа № 3). Третье место добился А. Москвин (школа № 12).

Самым юным участником и победителем на этих соревнованиях стал Сергей Казаков, ученик третьего класса школы № 3. Ему присужден специальный приз судейской коллегии за волю к победе.

В. ЧЕСНОКОВ,

тренер спортклуба «Уральский трубник».

УСЛУГИ ДЛЯ ВСЕХ НА ЛЫЖИ И КОНЬКИ

НА БАЗАХ ОТДЫХА И СТАДИОНАХ ГОРОДА ОТКРЫТ МАССОВЫЙ ПРОКАТ ЛЫЖ И КОНЬКОВ.

Ежедневно работает пункт проката лыж на базе отдыха «Снежинка». Он одновременно может обслужить 350 человек. Три раза в неделю, по средам, субботам и воскресеньям, открыт прокат коньков на стадионе производственного объединения «Хромпик».

Отдыхающим по путевкам на базе отдыха Новотрубного завода «Бодрость» предоставлено 270 пар лыж. 310 пар есть на лыжной базе «Чусовая» в городском парке культуры и отдыха. Любители быстрой саночной езды могут покататься с гор на «Бодрости», где им выдадут санки.

В пункте проката стадиона Новотрубного завода 470 пар коньков. Катание на коньках, как и всегда, будет проходить под музыкальное сопровождение.

Открыт зимний сезон и на стадионе Динаса.

О. АЛЕКСЕЕВА.

ИЗ ПОХОДНОГО ДНЕВНИКА

По местам Рериха

Нынче мне довелось побывать на Алтае, в местах, связанных с памятью выдающегося русского художника Николая Константиновича Рериха.

В нашей туристской группе было 11 человек. В день проходили по 20 километров, иногда без привалов. И нисколько не чувствовали себя уставшими. Шли по горам, ручьям, перевалам, альпийским лугам, переходили вброд шумные горные реки, иногда поднимались выше облаков, к самым ледникам. Однажды целую неделю шли без тропы. Но нас ожидала награда за трудный путь: во время грозы увидели высоко в горах жилище для чабанов — круглый брезентовый дом с отверстием над головой для выходящего от костра дыма. Где мы и заночевали. всю ночь природа неистовствовала: шел град, грохотал гром, а нам было тепло, мы варили пищу на костре, пели песни. Для заблудившихся путников здесь были оставлены сухие дрова и продукты. Утром мы нашли свой перевал и двинулись дальше по направлению к горе Белухе.

Весь отпуск я провела в горах. Рюкзак казался тяжелым только первые дни, затем он стал родным и даже расставаться с ним было жаль.

Наш поход можно назвать вегетарианским. От мясной пищи мы отвыкли. Зато ели много ягод, грибов, кедровых орехов, различных корней, чай заваривали целебными травами. В цивилизованном мире люди зачастую питаются неправильно, избегая растительной пищи. Один из участников похода, студент медицинского института, провел над собой эксперимент: голодал в течение десяти дней. При этом он шел наравне со всеми по 20—25 километров в



день, неся тяжелый рюкзак, палатку. На седьмой день голодания у него словно открылось второе дыхание, он шел впереди всех.

Как врач, считаю, что туризм — лучший отдых. О болезнях забываешь, они просто проходят. Горный воздух, снежные вершины, синие озера, реки, грохочущие водопады, буйная растительность — все это действует успокаивающе, оздоравливающее на нервную систему, снимаются стрессы, переутомления. Чувствуешь, как прибавляются силы. О возрасте в горах тоже забываешь.

За 25 дней людей мы почти не встречали, только несколько человек на берегах Кучерлы и Катуня. Около горы Белуха мы разбили палаточный лагерь. Как описывал Рерих, Белуха стояла белая, вся в снегу от подошвы до вершины, выделяясь среди других гор, покрытых зеленой растительностью.

Мы шли с нарукавными повязками, на которых была изображена эмблема Пакта мира Рериха, Люди, встречавшиеся на пути, смотрели на нас с уважением. Мы расценивали это как уважение к памяти выдающегося русского художника. Старались по пути делать

хорошие дела, оставить после себя добрую память. В одном из сел построили мост через речку, в котором очень нуждались жители. Оказывали медицинскую помощь местным жителям, взрослым и детям.

Нам хотелось обратиться ко всем людям, чтоб берегли природу. Чтобы прошлое, настоящее и будущее объединились Пактом мира Рериха, который хотел объединить человечество культурой и воспитанием. Он говорил: «Не разрушай храм, если на его месте не можешь поставить новый. Охраняйте каждый камень прошлого. Все, что было моим, я оставил, вы это возьмете, друзья. Любите Родину, любите все народы».

Мы вернулись из похода по местам Рериха с ощущением духовной чистоты, физически окрепшие и полные надежд, что люди сумеют сохранить нашу прекрасную землю.

В. ОВЧИННИКОВА, врач медсанчасти Новотрубного завода. На снимке: после трудногo пути.

ЮМОР



Без слов. Рисунок В. Васильева.

ПЕРВОЕ ПОРАЖЕНИЕ

Позавчера на стадионе Новотрубного завода хозяева поля встретились с мастерами русского хоккея из Ульяновска. Первоуральцы дважды вели в счете, но решающий мяч за 17 минут до конца встречи забил полузащитник ульяновцев, член сборной команды СССР по хоккею с мячом С. Наумов. Итог матча 3:2 в пользу гостей.

С. ПАГНУЕВ.

